Аналитический отчёт о деятельности КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Благовещенского района». Период отчётности: 2014г.

1. Для осуществления задач по улучшению социального положения различных категорий граждан в течение 2014 года работали:

Отделения нестационарного обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов, семей и детей:

- отделение срочного социального обслуживания;
- отделение реабилитации граждан с ограниченными возможностями;
- отделение психолого-педагогической помощи;
- 4 отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов.

Отделения социальной реабилитации несовершеннолетних:

- приемное отделение;
- отделение социальной реабилитации несовершеннолетних;
- отделение дневного пребывания;
- отделение профилактики безнадзорности несовершеннолетних.

2. Содержательная работа отделения нестационарного обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов, семей и детей.

Отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов

В отделениях социальной помощи на дому работает 49 человек штатных социальных работников. За год ими обслужено 351 человек, из которых 81 инвалид, 27 участников ВОВ. Социальным обслуживанием охвачено 16 поселений Благовещенского района. На конец года обслуживается 274 человека, 239 человек из них платно. Все участники ВОВ обслуживаются бесплатно.

Социальные услуги предоставлялись гражданам пожилого возраста и инвалидам согласно перечню гарантированных государством социальных услуг, предоставляемых гражданам пожилого возраста и инвалидам краевыми государственными учреждениями социального обслуживания, утвержденного постановлением Администрации края № 18 от 25.01.2006 г., т.е. социально-медицинские и санитарно-гигиенические; социально-правовые; социально-психологические и социально-экономические; социально-бытовые услуги.

Заведующими отделениями составлялись месячные планы работы и перспективные (на год), перспективные планы учебы социальных работников, в которых предусматривается привлечение специалистов МФЦ,

районной библиотеки, ЗАГСа, районной газеты, УПФР в Благовещенском районе, управления социальной защиты, миграционной службы, ТОНД № 12.

Ежемесячно предоставляется отчёт в главное управление.

В течение отчетного периода велась работа по выявлению нуждающихся одинокопроживающих в надомном обслуживании. В 2014 году принято на социальное обслуживание в отделения на надомное обслуживание 76 человек, проведено 106 обследований материально-бытового положения пенсионеров. Снято с социального обслуживания за год 77 человек, из них 23 в связи со смертью, 12 — с повышением оплаты, 2 - оформлены в дом интернат, 8 - перемена места жительства, 25 - забрали родственники, 7 человек сняты по другим причинам.

Заведующими отделениями в течение года велся контроль качества работы каждого социального работника, проводились выезды в сельские поселения.

На производственных собраниях социальными работниками изучались инструктивные и законодательные документы Главалтайсоцзащиты.

В течение отчетного периода с социальными работниками проводились вводные и повторные инструктажи по технике безопасности и противопожарной безопасности, а также целевой инструктаж по проведению праздничных мероприятий.

Отделение реабилитации граждан с ограниченными возможностями

Работу отделения возглавляет заведующий, под руководством которого осуществляли свою деятельность медсестра по массажу, инструктор ЛФК, социальные работники и специалисты по социальной работе.

Отделение реабилитации осуществляет обслуживание несовершеннолетних, имеющих инвалидность и их семьи, а также взрослых инвалидов по направлению медико-социальной экспертизы, органов и учреждений образования и здравоохранения и по заявлению родителей.

Главной целью деятельности отделения является оказание детям и взрослым, имеющим отклонения в умственном и физическом развитии квалифицированной социально-медицинской, социально-психологической, социокультурной и социально-бытовой помощи, обеспечение им своевременной социальной адаптации к жизни в обществе и семье, интеграции, а также обучение родителей особенностям их воспитания и методикам реабилитации.

За период 2014 года обслужено 149 детей-инвалидов, на учете в Центре на конец года состоит 135 детей-инвалидов, 14 из которых обслуживались на дому в течение 2014 года, 10 детей посещали группу «Искорка», 130 детей-инвалидов находились на патронаже, их ежеквартально посещали специалист по социальной работе, инструктор ЛФК, психолог.

В отделении функционирует группа «Искорка» для детей-инвалидов, работа группы осуществляется по отдельной программе.

Работа отделения с семьями, имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья велась по следующим направлениям:

- психологическая реабилитация и коррекция. Психологом проводилась индивидуальная коррекционно-развивающая работа по развитию познавательной и эмоционально-волевой сфер. Занятия и консультации проводились как в Центре, так и на дому;
- социально-педагогическая реабилитация. Занятия направлены на всестороннее развитие ребенка, формирование культурно-гигиенических, социальных навыков, навыков общения; развитие творчества у детей;
- социокультурная реабилитация. Для детей и их родителей проводились мероприятия, посвящённые праздничным датам;
- физкультурно-оздоровительные мероприятия лечебная физкультура, массаж, закаливающие процедуры, фитотерапия, витаминотерапия.

Также осуществлялся патронаж семей, имеющих детей-инвалидов с целью обучения методам реабилитации, педагогического просвещения и дополнительной социальной поддержки родителей, консультирование обратившихся в Центр по вопросам реабилитации с индивидуальной программой реабилитации детей.

Для молодых людей до 35 лет, имеющих инвалидность, в Центре «Звезда» по отдельно составленной программе. еженедельных встречах психолог, инструктор по лечебной физкультуре, специалист по социальной работе проводят музыкальный час, занятие творчеством, развлекательные мероприятия, спортивное занятие, психологические занятия. Важным и успешным направлением в работе с данной категорией граждан является социально-бытовая адаптация включение в социальную среду через активные виды деятельности. Так, члены клуба «Звезда» принимали активное участие в выездных концертных программах в домах ветеранов с. Яготино, р.п.Благовещенка. Молодые люди подготавливали и проводили акции-поздравления к праздничным датам, таким как день матери, день семьи, декада инвалидов и другие.

В районе 22 взрослых и 6 детей-инвалидов по слуху; 5 детей обучаются в специализированных учебных заведениях. работник ежедневно проводит встречи с людьми данного контингента, на которых они обмениваются информацией, беседуют, проводят обзор прессы, просмотр и обсуждение телевизионных передач. По необходимости оказывалась помощь глухим людям в услугах сурдопереводчика при посещении различных учреждений (пенсионного фонда, банка, поликлиники содействие прохождении медико-социальной экспертизы. др.), В Посещались семьи, в которых воспитываются дети-инвалиды по слуху, с целью постановки на учет и возможности обслуживания на дому. По отдельно составленной программе продолжил работу клуб «Разговариваем Встречи ежемесячно, жестовой речью». проходили проводились развлекательные мероприятия: «Мне так судьбой начертано», «Женщина и и другие. Информационные беседы: весна», «Этот день победы»

«Предоставление мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, субсидии», «Новое в законодательстве» и др. Составлялась и заполнялась необходимая документация: карточки учета, списки глухонемых, отчеты и др.

В отделении, обратившимся всех категорий граждан, оказывали услуги медсестра по массажу, инструктор ЛФК. Постоянно велась документация: карты социального патронажа, реабилитационные карты детей с ограниченными возможностями, ежемесячные планы и отчеты, перспективный план.

Медсестра по массажу по направлениям ЦРБ в течение года осуществляла массажные процедуры обратившимся, среди которых были пенсионеры, инвалиды и дети.

Инструктором ЛФК проводились занятия с детьми группы «Искорка», «Звезда», индивидуальные занятия по направлениям ЦРБ по различным диагнозам. В течение года проводились консультации по лечебной физкультуре для обратившихся людей, для них же были составлены комплексы упражнений для занятий на дому. С детьми и родителями проводились спортивные соревнования в целях привития любви к спорту и укрепления здоровья. Так в апреле для детей-инвалидов, детей с ОВ и их здоровых сверстников по школам района было проведено спортивноразвлекательное мероприятие, посвященное дню здоровья.

Также сотрудники данного отделения участвовали во всех мероприятиях, проводимых в Центре, принимали участие в совещании при директоре, методическом часе, осуществляли социальный патронаж.

Отделение психолого-педагогической помощи

Работу отделения возглавляет заведующий, под руководством которого осуществляют свою деятельность специалист по социальной работе и психолог. В течение года специалистами принято участие в проведении рейдов по изучению материально-бытового положения семей в социально опасном положении, проводились консультации по услугам, оказываемым в Центре. Обратившимся клиентам оказано содействие в получении и помощи в оформлении документов на материальную помощь в УСЗН и поселковые администрации.

Специалистом отделения велась работа родительского клуба «Семейный очаг». Клуб работал по программе, в которую включены встречи и работа с различными категориями населения; велась консультативная работа с матерями-одиночками, так же в рамках работы клуба проведены рейды по семьям в сёлах района, в которых проживают дети, оставшиеся без попечения родителей. Целью данных рейдов было проведение обследования жилищно-бытовых условий проживания детей, находящихся под опекой и оказание психологической и консультативной помощи матерям-опекунам. Также велась работа с беременными женщинами, не поставленные на учёт

или не принимаемые лечение, необходимое для здоровья будущего ребёнка, а также посещались несовершеннолетние мамы.

В течение года проводилась работа по организации и проведению районной эстафеты родительского подвига «Согрей теплом родительского сердца». В частности, проходили консультации для специалистов оргкомитетов и семей участниц, тесное сотрудничество с сельскими главами и оргкомитетами. В июне была проведена торжественная церемония награждения по номинациям участников районной эстафеты и оформление материалов семей-победительниц к участию во втором этапе краевой эстафеты «Согрей теплом родительского сердца». В 2014 году для участия в краевой эстафете оформлены и предоставлены материалы 4 семей, 3 из которых заняли 2 места. В декабре специалист отделения сопровождал семьи-победительницы для награждения в краевой эстафете. А в июле специалист сопровождал семью на вручение медали «За любовь и верность».

Специалистами отделения составлены информационные буклеты: « Символы России», «Психолог в помощь школе», «Воспитание в неполной семье» и т.д., которые были распространены в различные организации и по семьям различных категорий.

В течение всего года проходила работа клуба «Огонек» для пожилых людей. Проводились праздничные мероприятия, такие как: «Рождественские посиделки», «Цветочный этикет», «День матери» и другие. Главной целью клуба «Огонек» являлось удовлетворение разнообразных культурнопросветительских потребностей, пробуждение новых интересов, установление дружеских отношений людей пожилого возраста.

Второй год действует клуб «Я – родитель» для родителей и детей до 3 лет. Задачами клуба являются: оптимизация и гармонизация детско родительских взаимоотношений через развитие новых коммуникативных способствующих форм поведения, самосовершенствованию самоутверждению родителей, ознакомление родителей с особенностями психологического развития детей раннего возраста, формирование навыков адекватного общения родителей с детьми, стимулирование личностного роста, повышение социальной и психологической компетентности родителей группы, оказание психологической помощи родителям для успешной адаптации детей раннего возраста к условиям детского сада. Проведены занятия по следующим темам: «Музыкальное воспитание», «Воспитываем мальчика, воспитываем девочку», «Отец в воспитании ребёнка», «Как справиться с капризами ребёнка при расставании с родителями» и другие.

Специалистами отделения принято участие в районном мероприятии в проведении Дня здоровья для детей-инвалидов, в межведомственном консилиуме по семьям, оказавшимся в СОП, в разработке проекта «Здоровье в каждый двор», в проведении Новогоднего представления для детей-инвалидов, в кукольном театре «Три поросёнка», в благотворительном концерте «Лучики добра», в практикуме для родителей детей-инвалидов.

Специалистом по социальной работе совместно с психологом в школе проведены психологические занятия по темам: «Мой мир»,

«Психологическая подготовка к ЕГЭ»; по профилактике ВИЧ-инфекции в школах района среди 9-11 классов проведены занятия «Знать, чтобы жить»; в каникулярный период с детьми 1-5 классов проведено занятие «Сотрудничество»; с родителями сёл проведены родительские собрания : «Профилактика наркомании», «Профилактика правонарушений в каникулярный период».

работе психолога течение года отразились необходимые направления психологической деятельности: психодиагностика, психокоррекция, психопрофилактика, психологическое консультирование. видом Основным работы являются групповые И индивидуальные коррекционно-развивающие занятия во всех группах, действующим при Центре. Учитывая специфику каждой группы, были составлены программы реабилитации, на каждом этапе осуществлялась диагностика (начальная, текущая, итоговая.

В группе «Искорка» программа имеет более узкую направленность: коррекция и развитие эмоционально-волевой сферы, развитие элементарных навыков общения при использовании методик (сказкотерапия, песочная терапия, психогимнастика, элементы арт-терапии, психологические этюды и т.д.).

Также ведётся консультативная работа с родителями детей с OB («Формы и методы работы с детьми с OB»).

Дети-инвалиды, обслуживаемые на дому, обследуются психологом 1 раз в квартал. Специалистом была проведена диагностика различных психических функций, коррекционно-развивающие занятия, консультации родителей по интересующим вопросам. Также родителям были предоставлены буклеты по темам развития и особенностей ребенка.

Каждый квартал оформлялся стенд для родителей «Советы психолога».

С группой взрослых инвалидов «Звезда» программа реабилитации включает в себя широкий спектр работы. Одним из главных направлений является интеграция инвалидов в общество. (Занятия включают в себя: беседы, психологические игры, проведение акций, релаксацию, арт-терапии, занятия по развитию навыков общения).

В течение года велась «Почта доверия» для всех категорий граждан.

В работе с категорией людей в ТЖС одним из направлений работы психолога - социально-психологический патронаж со специалистами отделения профилактики безнадзорности детей и подростков. С подростками велись беседы и индивидуальные консультации. Во втором полугодии 2014 года в Центре про программе «дети Алтая» была приобретена тёмная сенсорная комната, что позволило расширить спектр услуг психолога, включив релаксационные занятия.

С пенсионерами проводились занятия по восстановлению жизненных сил и бодрости духа (релаксация, беседы, ассоциативные игры и т.д.)

Для людей в ТЖС проводились психологические консультации по различным вопросам. Основное направление работы касалось отношений родителей и детей.

Психолог приняла участие в семинаре по профилактике суицида у подростков и в семинаре-тренинге по песочной терапии. Специалист приняла участие в краевой конференции приёмных родителей, в октябре - презентации краевой передвижной фотовыставки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Я ищу маму».

Отделение срочного социального обслуживания

Специалисты отделения обследовали условия проживания инвалидов ВОВ, участников ВОВ, вдов, санитарное состояние дома, двора, и узнавали, какая нужна помощь. Всего обследовали 58 участников ВОВ. Также в течение отчетного периода специалисты отделения поздравляли ветеранов ВОВ, вдов участников ВОВ, инвалидов ВОВ и тружеников тыла с праздничными датами.

Специалистом отделения продолжена работа по волонтерскому движению среди учебных заведений, в течение года напрвлялись волонтёрские бригады для помощи инвалидам, участникам, вдовам ВОВ и труженикам тыла среди школ района, ПУ-54, медтехникума и АСТ. По выполнению Плана комплексных мер по социальной реабилитации лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы, проведены обследования жилищно-бытовых условий, их социальную реабилитацию. В нашем районе за 2013 год освободились 14 человек. Обследование и составление актов проводилось в присутствии участкового уполномоченного полиции.

В течение летнего периода и осени сотрудником отделения проводилась акция «Соберем детей в школу». Для привлечения спонсорских средств в газете «Родная сторона» была опубликована заметка «Соберем детей в школу» с призывом к населению помочь в сборе вещей, бывших в употреблении, но в хорошем состоянии. В итоге было привлечено в рамках акции спонсорских средств на общую сумму 175300 рублей, из них наличными 46200 рублей и канцелярскими товарами, одеждой и обувью на сумму 129100 рублей.

С 12 по 22 августа организован и проведен выезд благотворительного фургона по сбору вещей. 26 августа 2014 года по акции «Соберем детей в школу» проводилась благотворительная ярмарка по обеспечению малоимущего населения вещами, бывшими в употреблении, бесплатно. Было обслужено 156 человек, из них 126 взрослых и 30 детей. Роздано вещей 2015 шт., обуви 112 пар, на общую сумму 78270 руб.

Всего оказали материальную помощь 244 детям из малообеспеченных семей на сумму 175300 рублей, из них 54 ребёнка получили новые одежду и обувь на сумму 129100 рублей и школьно-письменных принадлежностей 146 детей получили на сумму 46200 рублей.

Отделением была собрана и отправлена гуманитарная помощь жителям Бийской зоны, попавшей в зону затопления. Так же оказывалась материальная помощь в вид вещей беженцам из Украины.

В Центре постоянно работает пункт приема вещей и обуви, бывших в употреблении, но еще в хорошем состоянии.

Отделения социальной реабилитации несовершеннолетних.

Структура отделения социальной реабилитации несовершеннолетних КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Благовещенского района» центра включает четыре отделения: приемное отделение, отделение социальной реабилитации несовершеннолетних, отделение дневного пребывания и отделение профилактики безнадзорности.

В отделении находятся дошкольники и подростки из семей различных категорий (многодетные, малообеспеченные, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в социально-опасном положении, подростки с девиантным поведением).

Основным направлением деятельности отделения является оказание социальной, медицинской, психолого-педагогической помощи детям и подросткам, социальная адаптация и формирование готовности к выполнению социальных функций в обществе. Кроме того, раскрытие индивидуальных возможностей, творческих способностей посредством включения в творческую, познавательную, оздоровительную деятельность.

Работа всего коллектива в 2014 году была ориентирована на содействие в разрешении конкретных проблем семьи, целенаправленное сопровождение семей специалистами различного профиля. Цель этого взаимодействия — возвращение и нормализация семейного функционирования важнейшей частью, которого является забота о детях. Специалистами были выделены две основные задачи — организация помощи ребенку, и организация помощи всей семьи.

Помощь детям начиналась с организации безопасного пространства, выявление их актуальных медицинских, социальных, педагогических проблем и организации помощи в их разрешении, а также в развитии у детей элементарных социальных навыков. Важным видом деятельности специалистов была организация помощи детям в учебной деятельности, досуг детей специально организовывался. Для решения этих и других проблем привлекались различные службы: правоохранительные органы, социальные службы.

Специалисты отделения в течение года работали над созданием социально-реабилитационной модели климата, способствующего максимальному развитию личностного потенциала воспитанников, коррекции недостатков развития, обеспечивающих усвоение основных ценностных ориентиров:

- социальных норм, принятых в обществе;

- принципов, правил поведения;
- развитие чувства долга и ответственности у воспитанников перед отделением, государством, обществом;
- развитие потребности трудиться на благо общества, для своего блага;
- здоровье, эмоциональное здоровье.

Организация воспитательно-реабилитационной деятельности в отделении социальной реабилитации несовершеннолетних строилась на принципах сотрудничества и гуманизации. Такая организация работы с детьми позволяет реализовать личностный подход к каждому ребенку.

За 2014 год всего оказано 24552 услуг. Из них: социальнопедагогических - 13273 услуг, социально-бытовые - 1121 услуг, социальноэкономических - 1054 услуг, социально-медицинских - 8050 услуг, социально-правовых — 343 услуг. Социально-психологические услуги не оказывались, из-за отсутствия специалиста.

Анализ работы приемного отделения

За 2014 год в приемное отделение поступило 48 несовершеннолетних:

- 24 несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;
- 23 несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении;
- 1 несовершеннолетний, оставшийся без попечения родителей;

В течение года прошли реабилитацию - 48 несовершеннолетних. Из них передано в опекунскую семью — 1 несовершеннолетний; возвращено в родные семьи — 45 несовершеннолетних; помещены в детский дом - 2 несовершеннолетних. Для организации учебного процесса на период проживания детей в центре, в школу было устроено 16 несовершеннолетних. 2 раза представлялись интересы несовершеннолетних в суде по лишению родительских прав. 1 несовершеннолетнему была оформлена сберегательная книжка. 13 несовершеннолетним оформлены страховые медицинские полиса. 8 несовершеннолетних с 02.07.2014 года по 22.07.2014 года проходили оздоровление в МБОУ ДОЦ «Радуга» Шипуновского района. 1 несовершеннолетний сопровожден в г. Барнаул для прохождения ПМПК.

В отношении всех семей осуществлялся социальный патронаж. Велся постоянный контроль ситуации, происходящей в семьях несовершеннолетних. Осуществлялись следующие мероприятия:

- периодические встречи с родителями в условиях отделения;
- содействие в решении юридических проблем, контакты с правоохранительными органами, органами опеки и попечительства, комиссией по делам несовершеннолетних, службой занятости и др.
- защита прав и интересов семьи перед официальными и властными структурами, в судебных инстанциях.

Деятельность по защите прав и законных интересов ребенка осуществлялась в тесном взаимодействии с учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. Велась постоянная переписка с администрациями

районов, отделом внутренних дел, инспекторами опеки и другими учреждениями.

Анализ работы отделения дневного пребывания

Отделение дневного пребывания организует работу с детьми, не посещающими детские учреждения и школьниками с трудной жизненной ситуацией. Организована работа двух групп: группа «Цветиксемицветик» - дети дошкольного возраста и группа «Маяк» для школьников. Отделение рассчитано на 20 детей.

За 2014 год прошли реабилитационную программу 82 ребенка. Работа в группе «Цветик-семицветик» осуществляется по воспитательной программе "Учимся, играя». содержании, В которой включены развивающие занятия: математика, развитие речи, ознакомление окружающим миром, ознакомление с художественной литературой; занятия на развитие творческих способностей - труд, рисование, музыка.

Работа в старшей группе «Маяк» проходит по программе «Мы вместе». Программа включает в себя обеспечение целостного развития ребенка — интеллектуального, физического, эмоционально — нравственного, волевого, социально — личностного.

Основными задачами отделения являются организация досуга, профилактика здорового образа жизни, профилактика безнадзорности и правонарушений. Курс реабилитации в отделении дневного пребывания составляет – 3 месяца. В отделении дневного пребывания дети проходят педагогическую, музыкальную, оздоровительную реабилитацию. У детей формируются навыки и умения непосредственно связано с самовыражением личности ребенка в социальной среде. Система работы строится на основе дифференцированного подхода к детям, индивидуальных учету ИХ способностей, уровня подготовленности к творческой деятельности и восприятию окружающего мира. В целях социализации личности ребенка применяются такие формы организации занятий, как занятие-беседа, занятиеимпровизация, занятие-практикум, занятие-экскурсия. Специалистами проводятся укрепляющие мероприятия, способствующие занятия сохранению здоровья и профилактике заболеваний – витаминотерапия, спортивные игры, конкурсы, соревнования, уроки здоровья, беседы о здоровом образе жизни. Инструментом является участие в праздниках и других досуговых формах. Конкретная роль в мероприятиях повышает самозначимость и самооценку ребенка, веру в свой успех.

Все занятия проходят в игровой форме. С детьми проводились инструктажи по технике безопасности, беседы на тему личной гигиены, по правилам поведения на игровой площадке, в общественных местах. Дети помогали в благоустройстве отделения: поливали цветы. Хорошо был организован досуг детей: предоставлялись настольные игры, организован просмотр фильмов, мультфильмов. В течение года велась работа с семьями.

Проведены первичные посещения семей с целью знакомства их, составлены акты обследования, оформлены документы на каждого ребенка.

Анализ работы отделения социальной реабилитации несовершеннолетних

Отделение рассчитано на 12 человек разновозрастных детей - от 3 до 18 лет. В 2014 году целью в работе было: содействие личностному развитию детей на всех возрастных ступенях дошкольного и школьного детства; создание и соблюдение условий для полноценного проживания ребенком каждого возрастного периода. В течение года создавались благоприятные условия для успешной адаптации детей к проживанию в Реализовывались в работе с детьми возможности, резервы развития ребенка каждого возраста. Большое внимание уделялось развитию индивидуальных особенностей детей – интересов, способностей, склонностей, отношений увлечений, жизненных планов. Оказывалась своевременная в формировании межличностных отношений в помощь и поддержка воспитанников работе коллективе воспитателей отделения. несовершеннолетними использовались следующие направления духовно-нравственное, физкультурно-оздоровительное, деятельности: эстетическое, трудовое, музыкальное, профилактика вредных привычек и неинфекционных (инфекционных) заболеваний. Каждое направление решает задачи, которые реализуются через разные формы и виды деятельности. Для реализации этих направлений были разработаны комплексные программы для работы с детьми и подростками от 3 до 18лет. Для успешной реализации программ привлекали музыкального работника, медицинскую сестру, социального В результате тесного взаимодействия педагога. специалистов у детей сформировали понятия о здоровье как о величайшей ценности в жизни человека, научили жить в коллективе, подчиняться его законам, задумываться о смысле жизни, особенностях своего характера. У воспитанников развивали творческие способности, повышали самооценку, расширяли кругозор, работали над формированием трудового воспитания. С целью приобщения ребят к труду составлен график дежурства по отделению. Дети помогали сотрудникам отделения осуществлять уборку помещений, территории вокруг отделения, ухаживать за комнатными растениями. Навыки самообслуживания формировали и прививали на занятиях и в повседневной жизни.

Анализ работы с семьей

В жизни родители большую каждого человека играют ответственную роль. Задача коллектива отделения социальной реабилитации несовершеннолетних – работа с семьей в целом, а не только с ребенком. Родители являются организаторами и ключевыми фигурами семейной системы. Сложность работы заключалась в том, что семьи хроническими проблемами не обеспокоены своим состоянием, ко всему равнодушны. Составляло большую проблему уговорить семью идти на сотрудничество, пригласить на родительское собрание, детско-родительские мероприятия.

Специалисты отделения использовали в своей работе с семьей индивидуальные беседы, консультирование, дистантные методы (телефонное консультирование, телефонные беседы, переписка).

Для информирования населения о деятельности отделения, методах работы используются средства массовой информации (газета «Родная сторона», Благовещенская студия телевидения). Информация регулярно освещается на сайте Главалтайсоцзащиты.

Профилактическую работу с несовершеннолетними и их семьями невозможно рассматривать в отрыве от комплексного воздействия на его ближайшее окружение, и в первую очередь семью. Поэтому необходимо объединить усилия всех структур в создании единой системы по работе с семьями, находящимися в социально опасном положении.

Анализ работы медицинской службы

Во время нахождения детей в отделении проводились ежедневные медицинские осмотры. Осмотр кистей рук, живота, волосистой части головы, для исключения педикулеза и чесотки. При выявлении дети подвергались санитарной обработке. Во время пребывания детей в центре велся контроль за тем, чтобы дети были одеты по сезону. Ежедневно проводился контроль санитарного состояния комнат пользования детей, а также туалетов, холлов, пищеблока. Детям предоставлялось 5 разовое усиленное питание, завтрак, обед, полдник ,ужин, и поздний ужин. Составлялось ежедневное меню, проводился бракераж готовой и сырой продукции. Велась накопительная ведомость для контроля за рационом питания детей. Проводился контроль закладкой, технологией за приготовления, тепловой обработкой и выходом готовой продукции, сроками реализации готовых продуктов. Проводилась витаминизация третьих блюд, контроль за питьевым режимом, за взятием и хранением суточных проб.

Ежедневно проверялись ногти на руках и ногах. Два раза в неделю были банные дни. Перед сном каждый вечер дети проводили вечерний туалет. Был выпущен сан. бюллетень, на тему «Почему нужно чистить зубы и мыть руки».

Детям оказывалась первая медицинская помощь:

- симптоматическое лечение,
- обработка раны, наложения антисептической повязки,
- проводились осмотры гортани,
- измерения артериального давления,
- наложения компрессов,
- измерения температуры тела,
- ингаляции на небулайзере,

- проведение внутримышечных инъекций,
- проведение манипуляций назначенных врачом.

В октябре собраны медицинские документы на воспитанника центра для отправки в детский дом. При учете индивидуальных особенностей физического здоровья каждого ребёнка, при организации и проведении с ним коррекционно - реабилитационных мероприятий, дети были распределены на группы здоровья I, II, III, IV и подготовительную.

Во время пребывания детей в отделении прививались навыки личной гигиены и навыки самообслуживания, правила поведения в столовой, в обществе.

Анализ работы

отделения профилактики безнадзорности несовершеннолетних

Работу отделения возглавляет заведующий, под руководством которого осуществляет свою деятельность специалист по социальной работе.

В течение года осуществлялась работа по плану, составленному на 2014 год. Для работы с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации продолжает действовать программа, в рамках которой проводится профилактики социальный патронаж. целях правонарушений, В несовершеннолетними, выявление совершаемых проводилось неблагополучных семей и постановка на социальный патронаж психолого-педагогическом консилиуме. В 2014 году на учете в КДНиЗП состояло 44 семей, в них несовершеннолетних детей. За минувший год в связи с улучшением ситуации в семьях, снято с профилактического учёта семей в СОП, всего 5.

У специалиста по социальной работе на патронаже состояло 17 семей, в них воспитывается 36 детей.

На заседаниях межведомственного консилиума было заслушано 44 материала о выполнении программ.

В течение года велась профилактическая работа с подростком, совершившим преступление, условно осужденным, одним несовершеннолетним, совершившим преступление, но по примирению условно-осужденым, с целью предотвращения совершения с их сторон, стороны противоправных действий, a именно административных правонарушений, повторных преступлений.

Одной из форм работы выявления семей на ранней стадии неблагополучия является участие в ночных рейдах, представлений из ЦРБ, совместно с КДНиЗП, специалистом Управления социальной защиты населения, инспекторами ПДН, педиатрами, социальными педагогами школ. Таким образом, было принято участие в 52 рейдах, по раннему выявлению «Безнадзорные дети», «Ночной рейд», «Малыш» по возможным местам дислокации молодежи. С семьями, состоящими на учете, проведены оперативно-профилактические мероприятия: «Родительский урок», «Повторник», «Вернем детей в школу», «Здоровье молодежи - богатство

России». В летний период с детьми, состоящими на учете проведены акции «Каникулы», «Летний лагерь-территория здоровья». Совместно с инспектором ПДН проведено профилактическое мероприятие «Наркотики. Закон. Ответственность». Выявленные дети ставятся на профилактический учет в КДНиЗП и специалистами Центра определяются формы и методы дальнейшей индивидуальной работы.

Специалистами отделения регулярно принимались участия в комиссиях по делам несовершеннолетних.

Специалистами Центра осуществляется прием сигналов и обращений о неблагополучии в семьях и от жителей района. Общее количество сигналов за 2014 год составило - 27 случаев, где каждый отработан специалистами Центра и приняты соответствующие меры.

Также присутствие на допросах несовершеннолетних, чтоб не были нарушены права детей, специалистом по социальной работе по профилактике безнадзорности несовершеннолетних оказана услуга 8 подросткам.

Регулярно велась картотека семей, состоящих на учете в Центре, заполнялись индивидуальные программы социальной реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении.

Для эффективной работы с семьями, находящимися в СОП, совместно со специалистом по социальной работе составлен информационный лист, где описаны стили родительского общения, даны полезные советы родителям, страдающие алкоголизмом. Составлен и распространен буклет «Молодеж 21 века – против наркотиков», «Меняем сигарету на конфету», «Права ребенка», «Сохрани дитя», «Детки в пивной клетке», листовка на тему профилактика среди учащихся школ, а также семей находящихся на ранней стадии семейного неблагополучия и в социально опасном положении, с целью профилактики употребления несовершеннолетними спиртных напитков. Профилактические мероприятия в рамках оказания социальноконсультативной помощи семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации: классный час с показом презентации «Наркомания страшная болезнь 21 века. Взлет и падение, презентация «Курить или жить», тематический классный час «Мы выбираем жизнь», беседа «Уголовная ответственность несовершеннолетних», правовая беседа «Юридическая несовершеннолетних», развлекательные ответственность спортивно мероприятия среди детей посещающих дневное отделение отделения реабилитации и проживающих в стационарном отделении.

С целью выявления зоны риска среди подростков проведено анкетирование «Отношение школьника к алкоголю». А также проведена профилактическая беседа с семьями, находящимися в социально опасном положении, состоящими на учете в Центре, где родителям разъяснены их права и обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей надлежащим образом. Составлены и розданы листовки о действующем детском телефоне доверия среди учащихся школ района и семей в социально опасном положении и на ранней стадии семейного неблагополучия.

различной Также специалистами центра проведены акции направленности: акцию «Твори добро», посвященную «Дню защиты детей», для детей из семей находящихся в социально опасном положении и на ранней стадии семейного неблагополучия. Цель мероприятия: дать понять детям, что доброта и внимание делает мир прекрасней, забота помогает детям чувствовать себя защищенными и помогает найти свое место в человеческом социуме.

Провели конкурс рисунков «Семейный очаг», посвященный «Дню семьи, любви и верности», среди детей из семей находящихся в социально опасном положении.

Целью данного конкурса являлось привитие детям семейных традиций, объединение и сплочение семьи.

В течение отчетного периода велась социально-педагогическая консультация матерей, находящихся в СОП ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей, информирование о работе деятельности Центра, тем самым привлечено 44 семьи на консультацию к психологу, проведены профилактические беседы медсестрой о соблюдении и поддержании санитарно-гигиенических норм, индивидуальная работа по предупреждению и избавлению от вредных привычек.

Для эффективной работы с подростками состоялся показ презентации в сельских школах района «Закон и подросток» для старшеклассников, где главная цель ознакомить детей с основными кодексами РФ, законами Алтайского края и последствиями в случае их не соблюдения.

Для более эффективной работы отделения профилактики безнадзорности несовершеннолетних, регулярно повышается уровень профессиональных знаний, взаимодействуя с заинтересованными ведомствами и учреждениями, велась работа по самообразованию, а приобретенный опыт успешно использовался в работе.

Важным направлением в работе можно выделить направление по участию в информационной компании по противодействию жестокому обращению с детьми.

Принято участие в конкурсе социально-значимых проектов в сфере молодежной политики в номинации «Служба здоровых инструкторов. Здоровье в каждый двор!». Проект выигран и реализован в Благовещенской средней школе №1, Леньковской средней школе №1, Степноозерской средней школе.

Специалистами были распространены среди населения Благовещенского района листовки «За жизнь без насилия», буклеты «Построй свою жизнь без насилия», включающие информацию по ненасильственному поведению и построению гармоничных отношений с окружающими для подростков, с целью профилактики насилия в семье и предотвращения появления проблем насилия.

Составлены и распространены буклеты для будущих мам «Сохрани дитя», с целью профилактики отказов от новорожденных детей.

Особое внимание по профилактике насилия уделялось семьям, находящимся в социально опасном положении, семьям и подросткам посещающих Центр.

В течение года специалисты отделения принимали активное участие во всех проводимых мероприятиях, посвящённым различным праздничным датам и акциям.

3. Участие в акциях, месячниках, декадах.

В отделении нестационарного обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов, семей и детей уже не первый год ведётся работа по профилактике ВИЧ-инфекции и инфекционных заболеваний. Данная работа проводится по программе "Территория здоровья", в рамках которой проводится профилактика ВИЧ-инфекции и гепатита.

Доверенный специалист, ответственный за организацию работы с ВИЧ-инфицированными, больными СПИДом - в связи с приказом №166/617 от 03.12.2008г. "Об организации межведомственного взаимодействия по медико-социально-психологическому сопровождению беременных женщин, матерей и несовершеннолетних, затронутых проблемой ВИЧ/СПИДа" в течение года проводила семинары и круглые столы по теме «Как передаётся ВИЧ» и проводила профилактические мероприятия и акции в школах района по данной тематике.

Просвещение и информирование в области ВИЧ/СПИДа предполагает предоставление всесторонней и точной информации о путях заражения ВИЧ-инфекцией и мерах по его предупреждению, об обстоятельствах повышающих риск заражения. В целях эффективности информирования по данной проблеме в Центре был проведен цикл мероприятий: распространение буклетов в сельских школах района и среди населения по теме «ВИЧ и пути распространения»; памятка «Как противостоять ВИЧ»; в Центре оформлен информационный стенд на тему: "ВИЧ/СПИД ".

В рамках реализации программы мероприятий Всемирной кампании против ВИЧ-СПИДа на территории Благовещенского района специалистами Центра была выполнена следующая работа: специалисты выделили наиболее перспективные направления: просвещение и информирование подростков и население в области ВИЧ/СПИДа; обучение ответственному поведению молодежи. была выработки детей основе заложена идея ответственности за собственное поведение и осознанности поведенческого выбора, принятию адаптационных решений, регулирование эмоций, повышение устойчивости к употреблению наркотиков, формированию рискованных форм сексуального поведения, повышение самоуважения и формирование навыков безопасного поведения в ситуации риска. В течение полугодия были проведены следующие мероприятия:

- тематический консультативный приём у психолога для различных категорий граждан;
- работала «Почта доверия»;

- в школах Благовещенского района в рамках акции «Территория здоровья» проведено психологическое занятие «Знать, чтобы жить»;
- в летний период в рамках акции "Каникулы" проводилась профилактическая беседа «Мы против СПИДа»;
- для сотрудников социальной сферы проведен семинар по теме «Вич инфекция ».

В данном направлении профилактической работы главной целью являлось увеличение информированности населения в области ВИЧ/СПИДа, инфекций, передающихся половым путем, репродуктивного здоровья, развитие личностных ресурсов, развитие адаптивной стратегии поведения, формирование здоровой полоролевой и семейной идентификации.

В течение ноября проходили праздничные мероприятия, посвящённые Дню матери. Специалисты отделения срочного социального обслуживания поздравили по телефону женщин-участниц ВОВ и вдов. Оформлен информационный стенд «День матери», выпущены и распространены информационные буклет «Мама – главное слово в каждой судьбе!». Для членов клуба «Разговариваем жестовой речью» была проведена развлекательная программа, посвященная Дню Матери, под названием "Милая моя, нежная моя, мама". Праздник проходил в актовом зале. Начался праздник с торжественной части и поздравлений, а затем проводились различные игры и конкурсы. За круглым столом собралось 16 человек. В течение всего вечера глухонемые исполняли жестовое пение, участвовали в пантомимах, отвечали на разные вопросы викторин, проявляли фантазию в конкурсах актерского мастерства. Закончилось мероприятие традиционным Для пожилых людей посещающих клуб «Огонёк» в кафе была «Мамины организованна праздничная встреча глаза», присутствовало 10 человек. В течение всего вечера звучали стихи о мамах, собравшиеся пели песни и озорные частушки, вспоминали народные рассказывали мудрости. Женщины своих матерях, делились воспоминаниями, связанные c ними. Пожилые ЛЮДИ выражали благодарность организаторам встречи за теплый душевный прием. В клубе "Здоровье" для женщин прошло праздничное мероприятие "Мамин день". Началось мероприятие с физической разминки, т.к. члены клуба ведут здоровый образ жизни, затем переместились за стол, который был сервирован, чаем и выпечкой собственного изготовления. На протяжении всего мероприятия звучали добрые слова поздравлений для всех мам и бабушек, а также были прочитаны замечательные стихи о мамах. Все присутствующие разошлись в хорошем настроении. Участниками клуба «Звезда» была проведена акция-поздравление «Самая лучшая мама на свете» проведена конкурсная программа «Самая лучшая мама моя», акция проводилась на центральной площади. Всем женщинам были розданы яркие поздравительные буклеты. Для детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в коррекционной школе была проведена конкурная программа «Мамины помощники».

В Благовещенском районе был проведён 1 этап родительского подвига «Согрей теплом родительского сердца». В эстафете приняли участие 12 сёл района. Поселковые администрации совместно со школами отбирали семьи, достойные принять участие в эстафете, собирали материалы по семьям. В оформление семейных альбомов были включены фотографии, рассказы о всех членах семьи, «родовое древо», описание «Истории рода», дипломы, грамоты, презентации, характеристики от администраций. В районном центре р.п. поселковых Благовещенка торжественная церемония награждения победителей состоялась участников районной эстафеты родительского подвига «Согрей теплом родительского сердца». Всего приняли участие 33 семьи, из них районным оргкомитетом было выбрано 9 семей-победительниц по номинациям. По итогам проведения эстафеты все семьи получили дипломы, грамоты и памятные подарки.

В центре проведён ряд мероприятий, посвящённых Дню Победы. Для членов клубов "Разговариваем жестовой речью", "Огонёк", "Здоровье" прошли тематические вечера "Дороги, опалённые огнём" и "Дороги судьбы, победы". Не первый год выступают перед пенсионерами, проживающими в домах ветеранов молодые люди, посещающие группу взрослых инвалидов "Звезда" с концертной программой "Мы все победою сильны". К 9 мая оформлен информационный стенд "День Победы". На торжественном мероприятии c праздником поздравлены участники, инвалиды Великой Отечественной Войны, вдовы, труженики, также они были поздравлены на дому с вручением подарков. Волонтёры оказывали помощь в уборке приусадебных участков и дворов. Специалисты Центра приняли участие в митинге, посвящённом Дню Победы на центральной площади. Был выпущен и распространён буклет "Для вас с любовью" для участников ВОВ, вдов и тружеников тыла. 9 мая проведена поздравительная акция "Поклонимся великим тем годам".

В Центре к месячнику пожилого человека оформлен информационный стенд "Октябрь — месяц особой заботы о пожилых людях" об истории празднования Дня пожилого человека и о проблемах пожилых людей. Коллектив Центра поздравил своих бывших коллег- пенсионеров, ушедших на заслуженный отдых, для них были подготовлены подарки. Уже не первый год проходила встреча клубов «Огонек» и «Здоровье». Для членов клуба была организованна развлекательная программа «Если молод душой человек», приуроченная ко Дню пожилого человека. На празднике присутствовало 12 человек, которые показали, что они еще молоды душой и поделились секретом своей молодости — главное это трудолюбие и оптимизм. Для слабослышащих пенсионеров, посещающих клуб «Разговариваем жестовой речью» состоялся праздник «Нам года - не беда», на котором присутствовало 16 человек. Проводились конкурсы, игры, исполнялись песни, а финалом, конечно же, было чаепитие, за вкусным угощением от

спонсора. Специалист центра вместе с группой взрослых инвалидов «Звезда» посетили с концертной программой пожилых людей, проживающих в Яготинском и Благовещенском домах ветеранов. Во время мероприятия было прочитано много теплых слов поздравлений, прозвучали любимые всеми песни, задорные частушки, были показаны веселые танцы.

Центр уделяет большое внимание и взрослым и детям с OB.

Декада инвалидов по традиции была открыта мероприятием «Мне так судьбой начертано!» для глухих, посещающих клуб «Разговариваем жестовой речью». Для приглашенных (12 глухих) было организовано праздничное мероприятие, после которого состоялось чаепитие, на котором прозвучало множество теплых слов поздравлений и были вручены подарки. Как и прежде работниками центра особое внимание уделялось ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны. Не осталось в стороне отделение социальной помощи на дому, каждый из социальных работников по-своему проявил заботу к своим обслуживаемым пожилым инвалидам, участникам ВОВ. Сегодня в центре обслуживается 68 пожилых инвалидов и инвалидов vчастников BOB. Бесплатными услугами массажиста воспользовались 5 детей-инвалидов и 6 взрослых инвалидов. Для 18 человек, имеющих инвалидность, проведены упражнения лечебной физкультуры, из них 8 взрослых инвалидов и 10 детей-инвалидов. 10 инвалидов и 5 семей, воспитывающих детей-инвалидов, получили психологическую помощь. 8 декабря социальные работники с. Леньки подготовили и провели игровую развлекательную программу "Самые лучшие дети на свете", совместно с сотрудниками сельской библиотеки, для детей-инвалидов и их родителей. Мероприятие проходило в уютном празднично украшенном читальном зале. Вначале праздника социальные работники показали детям кукольную сказку «Кукушка», затем выступили музыкальными номерами c приглашенные из музыкальной школы, в продолжении мероприятия была веселая игровая программа, все дети с удовольствием участвовали в играх и получили сладкие призы. А в конце мероприятия была проведена беспроигрышная лотерея для детей и взрослых, все получили подарки и море хорошего настроения. Такие праздники всегда долгожданны, их посещают не только дети, но и родители, а также взрослые инвалиды. На мероприятии присутствовало 11 детей, 12 родителей и 5 взрослых инвалидов. 9 декабря для детей 1- 4 классов обучающихся в Благовещенской коррекционной школе была показана кукольная сказка, после которой специалисты центра провели с детьми игровую программу, в мероприятии приняли участие 30 детей – инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. В тот же день 9 декабря специалистом центра совместно с участниками группы взрослых инвалидов «Звезда» была проведена акция «Давайте люди, добрее центральной площади, всем прохожим были информационные буклеты, в которых описывались проблемы людей с ограниченными возможностями и призыв к людям быть добрее и человечнее Для ним. родителей, воспитывающих ограниченными возможностями здоровья раннего возраста, 10 декабря было

проведено практическое занятие "Растём и развиваемся вместе". На этот раз специалистами центра была подготовлена кукольная сказка «Три поросенка», которую с удовольствием посмотрели не только дети, но и родители. 12 декабря в группе "Звезда" для взрослых инвалидов состоялась конкурсноразвлекательная программа «Музыкальный калейдоскоп». Участники группы с удовольствием принимали участие в музыкальных и танцевальных конкурсах, выполняли разнообразные задания, угадывали песни. 14 декабря районным домом культуры был проведен концерт «Лучики добра», на который были приглашены дети-инвалиды Благовещенского района. Перед началом концерта специалистами центра с детьми была проведена веселая а после нее состоялся концерт, состоящий игровая программа, замечательных танцевальных и вокальных номеров. Концерт посетили семьи с детьми-инвалидами. Творческие работы 18 детей-инвалидов Благовещенского района приняли участие в социальном проекте «Голос ребенка 2014», 4 детей-инвалидов стали призерами в различных номинациях и получили призы. 15 декабря для детей 6 - 9 классов обучающихся в Благовещенской коррекционной школе психологом центра было проведено направленное психологическое занятие «Мой мир», развитие детей, умений И навыков самоанализа, активности, самосознания преодоления психологических барьеров. В декаду инвалидов обследовано 15 семей, воспитывающих детей-инвалидов, их посетили инструктор ЛФК, психолог, специалист по социальной работе. Каждый год для детейинвалидов всего района проводится Новогодняя ёлка с вручением подарков. В этом году 24 декабря состоится праздник «Новогодние приключения».

В течение летнего периода (июнь—август) сотрудниками проводилась акция «Соберем детей в школу». Для привлечения спонсорских средств в газете «Родная сторона» была опубликована заметка «Соберем детей в школу» с призывом к населению помочь в сборе вещей, бывших в употреблении, но в хорошем состоянии. В августе организован и проведен выезд благотворительного фургона по сбору вещей и состоялась Благотворительная ярмарка по обеспечению малоимущего населения вещами, бывшими в употреблении, бесплатно.

4.Основные программы и проекты, работающие в отчетный период

В отделении нестационарного обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов, семей и детей в течение 2014 года были составлены следующие программы:

- Программы по индивидуальной работе с детьми с ограниченными возможностями (составлено 12). Индивидуальная социальная реабилитация по данным программам проводится в течение года. Целью программ является гармонизация отношений ребенка с внутренним и внешним миром. Работая по индивидуальным программам, специалисты помогают родителям в развитии детей-инвалидов, проводя с ними различные занятия на дому.

Благодаря данным программам у детей формируются культурногигиенические, социальные, коммуникативные, хозяйственно-бытовые навыки. Дети учатся самостоятельно совершать покупки в магазине, аптеке, обращаться с деньгами, вызывать скорую медицинскую помощь, МЧС, ходить в библиотеку, убирать в квартире, стирать мелкие вещи, накрывать на стол;

- для детей-инвалидов, посещающих группу «Искорка» составлена программа социальной реабилитации. Цель развитие познавательных процессов, представлений об окружающем мире, развитие творчества детей;
- для взрослых инвалидов, посещающих группу «Звезда», составлена программа по их социализации в обществе, социальному самоутверждению.

За отчетный период сотрудниками отделения психологопедагогической помощи было отработано 4 программы основной деятельности. Из них особенно перспективными можно назвать следующие:

- программа «Территория здоровья» (профилактика ВИЧ-инфекции). Участниками проводимой акции стали учащиеся 2 школ р.п. Благовещенка, р.п. Степное Озеро, 12 сельских школ. Целью программы является повышение осведомленности в области ведения здорового образа жизни и успешной социализации, информирование о безопасном полоролевом поведении самостоятельной жизни и формирование умений необходимых для этого; а результатом будет повышение уровня общего нравственного развития, через принятие решения о воздержании от раннего полового дебюта;
- программа клуба «Я родитель» для родителей и детей с 0 до 3 лет. В содержание включены развивающие занятия для детей раннего возраста, психологические и физические особенности ребёнка, воспитание и обучение общению с другими детьми;

В отделении реабилитации несовершеннолетних в течение года действовали программы:

- в группе «Цветик-семицветик» осуществляется работа по воспитательной программе "Учимся, играя». В содержании, которой включены развивающие занятия: математика, развитие речи, ознакомление с окружающим миром, ознакомление с художественной литературой; занятия на развитие творческих способностей труд, рисование, музыка.
- работа в старшей группе «Маяк» проходит по программе «Мы вместе». Программа включает в себя обеспечение целостного развития ребенка интеллектуального, физического, эмоционально нравственного, волевого, социально личностного.
- В отделении социальной реабилитации несовершеннолетних были разработаны программы:
 - ✓ «Удивительный мир компьютера» (формирование элементарных навыков и умений в работе с наиболее распространенными типами прикладных программных средств на уровне пользователя);

- ✓ «Удивительный мир природы» (формирование представлений об окружающем мире);
- ☑ «Мир, в котором мы живём» (формирование социального становления и развитие личности, ответственного отношения детей к себе и окружающей среде, выработать навыки грамотного и безопасного поведения в природе и быту);
- ☑ «В мире опасностей» (формирование обучения ответственному поведению в критических ситуациях, сохранять спокойствие в общении с незнакомыми им людьми на улице и дома, культуре отношений между людьми);
- ☑ «Уроки добра» (развитие духовно-нравственного воспитания, формирования патриотического сознания, чувства верности своему отечеству, чувства долга, формирование навыков почтительного отношения к родителям, воспитателям, учителям, старшим, а так же благожелательного отношения к носителям иных религиозных культур, другого мировоззрения);
- ✓ «В здоровом теле здоровый дух» (формирование мотивации здорового образа жизни и утверждению в жизни ребенка идей добра и красоты);
- ✓ «Праздник каждый день» (формирование музыкальной культуры у детей как части их общей и духовной культуры, эмоциональной отзывчивости);
- ☑ «Азбука здоровья» (формирование гигиенических знаний, норм и правил здорового образа жизни, убеждений в необходимости сохранения своего здоровья, содействие воспитания у несовершеннолетних ответственности за собственное здоровье и здоровье окружающих);
- ☑ «Система формирования ЗОЖ» (формирование осознанной потребности в здоровье, как залога будущего благополучия и успешности в жизни, создавать условия для формирования и развития социально-адаптированной личности, способной противостоять жизненным трудностям, негативным факторам жизни, профилактика и преодоление вредных привычек у детей).
- отделением профилактики безнадзорности принято участие в конкурсе социально-значимых проектов в сфере молодежной политики в номинации «Служба здоровых инструкторов. Здоровье в каждый двор!». Проект выигран и реализован в Благовещенской средней школе №1, Леньковской средней школе.

5.Информационно-методическая работа учреждения

Информационно-методическую деятельность Центра осуществляли специалисты всех отделений. Главными целями деятельности является внедрение в практику новых технологий, форм и методов социальной работы

и разработка методических и информационных материалов по актуальным вопросам социальной защиты населения.

В течение года специалистами были выпущены информационные буклеты различной тематики и направленности.

Важным направлением в информационной работе является освещение деятельности Центра в средствах массовой информации и на сайте Главалтайсоцзащиты. Эти материалы позволяют увидеть ежедневную деятельность сотрудников Центра, раскрывают особенности работы с разными категориями населения, а также знакомят с сотрудниками, работающими в разных отделениях Центра.

Также специалистами оформлялись информационные стенды по течение года осуществлялась различным темам. приобретению периодическую печать, велась работа ПО И методической литературы. По необходимости готовились и проводились методические часы.

6. Повышение профессионального уровня сотрудников учреждения

В течение года повысили свой профессиональный уровень специалистов. Оператор ЭВ и ВМ получил сертификат о принятии участия в обучающем семинаре и удостоверение о повышении квалификации по программе «Контрольная система в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд». Специалист по социальной работе получила сертификат «Цикл семинаров по программе помощь детям в случае насилия» обучающем «Социально-психологоvчастие В курсе педагогическое сопровождение семей, где дети воспитываются одним родителем», в сентябре-ноябре прошла обучение и получила сертификат «Семейно-ориентированный подход в социальной работе. Технология раннего выявления и работа со случаем». Психолог прошла обучение и получила сертификат «Цикл семинаров по программе помощь детям в случае насилия» и приняла участие в семинаре «Работа с детьми, постарадавшими обращения». Заведующая отделением жестокого педагогической помощи получила сертификат участника конференции для замещающих родителей. Заведующая отделением реабилитации граждан с возможностями обучение ограниченными прошла ПО программе «Организация сурдокоммуникации. Русский язык».

Педагоги отделения социальной реабилитации несовершеннолетних в январе 2014 года прошли аттестацию: 3 воспитателя имеют высшую категорию, 2-1 категорию, 1-2 категорию.

7.Привлечение благотворительных и спонсорских средств Административно-хозяйственная деятельность

отделения нестационарного обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов, семей и детей в течение года организовали движение благотворительного фургона в рамках акций «Чужих детей не бывает» и «Соберем детей в школу» по сбору вещей, бывших в употреблении. В июне и августе были организованы благотворительные ярмарки, где вещи были розданы малообеспеченным семьям и семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. В августе в Алтайском крае традиционно проходит акция «Соберем детей в школу» для оказания социальной помощи и поддержки семьям, находящимся в жизненной ситуации, в подготовке детей к школе. В итоге было привлечено в рамках акции спонсорских средств на общую сумму 175300 рублей, из них наличными 46200 рублей и канцелярскими товарами, одеждой и обувью на сумму 129100 рублей. С 12 по 22 августа организован и проведен выезд благотворительного фургона по сбору вещей. 26 августа 2014 года по акции «Соберем детей в школу» проводилась благотворительная ярмарка по обеспечению малоимущего населения вещами, бывшими в употреблении, бесплатно. Было обслужено 156 человек, из них 126 взрослых и 30 детей. Роздано вещей 2015 шт., обуви 112 пар, на общую сумму 78270 руб. Всего оказали материальную помощь 244 детям из малообеспеченных семей на сумму 175300 рублей, из них 54 ребёнка получили новые одежду и обувь на сумму 129100 рублей и школьно-письменных принадлежностей 146 детей получили на сумму 46200 рублей.

Детям-инвалидам в новый год была оказана спонсорская помощь на сумму рублей, на которые были приобретены новогодние подарки в количестве 140 штук. Кроме этого ОАО «Кучуксульфат» предоставил 40 подарков для детей-инвалидов.

3a 2014 отделении социальной реабилитации ГОД несовершеннолетних проводилась работа по охране труда и технике безопасности в учреждении, согласно графику проведены инструктажи, а также проводились внеплановые и целевые инструктажи. Проводилась работа по соблюдению правил противопожарной безопасности, плану. Осуществлялась тренировочная эвакуация людей на случай пожара, проводилась проверка огнетушителей внешним осмотром взвешивания, проверка пожарных кранов. В течение года проводилась работа по обеспечению детей, проживающих в отделении одеждой, обувью канцелярскими согласно нормативам, принадлежностями, моющими средствами и предметами личной гигиены. Обеспечены спецодеждой весь персонал учреждения. Столовая отделения социальной реабилитации несовершеннолетних работала без перебоев, запас продуктов питания Питьевой постоянно пополняется, запас овощей имеется. кулеров. Постоянно контроль осуществляется ИЗ осуществляется обеспечением воспитанников полноценным отделения питанием. Круглогодично воспитанники отделения получают свежие овощи и фрукты. В период с октября по июнь ведется витаминизация третьих блюд.

Проведена подписка на периодическую печать. Заключены договора с поставщиками коммунальных услуг, тепла, телефонной связи, продуктов питания, услуг. В течение всего года проводилась работа по поддержанию порядка на территории отделения, осуществлялся уход за клумбами и газонами. Производилась покраска всех уличных сооружений.

8.Перспективы развития учреждения на следующий год

Перспективы дальнейшего развития Центра связаны с расширением спектра оказываемых услуг и увеличением количества и качества услуг за счёт нормализации деятельности отделений.